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A vezérlő-bizottság ülése.
Fejérváry nyilatkozata.
A liptószentmiklósi választás.

A szövetkezett ellenzék vezérlő- 
bizottsága pénteken, e hónap 14-én 
délután 5 órakor a íiiggetlenségi és 
4o-as pártkör helyiségében értekez­
letet tart. Ez a nap kiemelkedő po­
litikai esemény e. Báró Fejérváry 
Géza ^ táborszernagy nyilatkozata 
szükségessé tette, hogy a koalíció 
habozás nélkül megadja rá a választ. 
Már tegnap kipécóztük a darabant- 
kormányelnök nyilatkozatának azt 
a paszszusát, amelylyel kijelenti, 
hogy „nem hiheti, hogy a koalíció 
a korona törvényes jogait nem res- 
pektálván, eddigi álláspontjához to­
vábbra is mereven ragaszkodik“.

Függetlenségi vezető politiku­
sok körében úgy tartják, hogy ez a 
néhány szó tulajdonképen válasz 
a koalioió föliratára. Ilyen nyíltan, 
mint * ejerváry, ilyen apodiktikus 
hatarozottsaggal még maga Tisza 
István sem merte tagadásba venni 
a nemzet jogait, hazafias küzdelem­
nek törvényességét. A koalíció föl- 
iratara választ vár, választ, amely-
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lyel hozzájárul az ellenzék köve­
telte ^ reformokhoz, amelylyel egy 
csapásra megdönti a kamariíla bécsi 
és budapesti eszközeinek azt az 
állítását, hogy a korona szembe 
helyezkedik a nemzet jogaival, az 
ország törvényeivel. Ezt várta a 
nemzet többsége. E helyet kinevez­
ték br. Fejérváry Gézát, a darabant- 
kapitányt, az osztrák táborszerna­
gyot magyar miniszterelnökké, ex- 
lexben törvénytelenül elnapolták az 
országgyűlést, most pedig azt mond­
ják, hogy az ellenzék nem respek­
tálja a korona törvényes jogait. . . .

Kossuth Ferenc ma délelőtt ha­
tározta el, hogy a koalíció vezérlő 
politikusait értekezletre hívja össze 
8 nyomban intézkedett, hogy a 
vezérlő-bizottságnak a vidéken tar­
tózkodó tagjai táviratilag értesittes- 
senek az értekezletről.

Az értekezlet mindenekelőtt 
f e,jervary nyilatkozatával fog fog­
lalkozni s azzal, hogy minő újabb 1 
mtezkedesekkel értesse meg a tá- 
borszernagygyal, hogy az ellenzék 
nem tagit és nem alkuszik. Foglal­
kozni fog továbbá a liptószentmik- 
losi választás ügyével, majd azzal, 
hogy a monarchia külügyminisz 
tere a magyar kabinet hozzájárnia
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sával máris megkezdte a kereske- 
delim szerződések meghosszabbí­
tása iránti tárgyalásokat. Ezek a 
tárgyalások tudniillik immár a leg­
komolyabb mederbe terelődtek. °

Egy magyar tiszt levele.
, Az Armeeblatt végtelenül nagy Feiór- 

váry imádatát kellő világításba helyezi Ly 
magyar katonatisztnek., egy fővárosi esti 
laphoz mtezett levele. Örömmel olvassa az 
ember a magyar nemzeti politika mellett
™ ,es bát°r színvallást. A hatonatiszt
levele így hangzik:

Igen tisztelt Szerkesztő Ur! 
Engedje meg, hogy arra vonat­
kozólag, amely arról szól, hogy 
létezik egy Fejérváry-párt, mely 
a legmesszebbmenő bizalmával 
tiszteli meg a darabant-kapitányt
n6iininfeiV^^os^^ssa^ szolgálhas­
sak. Elsősorban megjegyezni óhaj­
tom, hogy a Szedlacsek vagv 
Pantocsek ur által szerkesztett 
Armee-blattot r közös hndsevep 
magyar tisztjei nem olvassák s ha 
véletlenül a tiszti kaszinók vagy 
étkezdék olvasószobáinak aszta­
lán hever is ; a lapot csak Ondri- 
osek es Polacsek-féle urak ol­
vassák.

Alkotmány s közjogi nézeteit 
magyar tiszt nem ilyen lapból

Irta: Bite Pál.
A fiatalok az orgonafák alatt ültek. 

Templom után minden vasárnap ide tele- 
pedtek le A kertnek ez a része dombolda- 
lon fekszik és szabad kilátást nyit a kör­
nyékbeli szántókra.

Magda könyvvel babrál az ölén, csinos 
lalusi ruhájában nagyon igénytelen és ked­
ves jelenség, mint egy virágos rezedaszál. 
Alakja még inkább a gyermekre emlékeztet, 
mint a nőre. Melle alig mutat valamit, csak 
égő barna szemeiben, tartózkodó viselkedé­
sében van valami a nagy lányok büszke 
komolyságából. Valami bájos kis rajzot 
olvasott éppen, valami apró elbeszélést, a 
melyre sokszor visszagondol az ember, ha 
egyszer olvasta.

— Valami bajod van, hogy nincs ked­
ved semmihez ? . . . — szólt neheztelő han­
gon a barna képű fickóhoz, aki mellette ült 
a kis pádon.

— Tudod, hogy szombaton megkaptam 
a munka,conyvem, — felelte a legény olyan 
n angon, mintha valami nagy szomorúság 
volna ebben a dologban.

“7 Igen. í’el is dicsértek a parasztok s 
édesapám is mondta, hogy mindig kedved 
volt a mesterségre.

. Hogyne lett volna kedvem rá. Nem 
holmi asszonynak való munka helyt állni a 
kovácsmüholyben, meg a patkolásnál. Büsz­
keséget dagaszt az emberben. Hanem az is 
igaz, hogyha olyan könnyű volt lemondanom 
a csavargó életről s mindig jó kedvvel csi­
náltam a dolgom édesapád mellett és egy­
szer se hajítottam el a kalapácsot, mikor a 
tüzes vas-szilánkok meztelen karomba, vagy 
arcomba szóródtak, csak azért történt, mert 
mindig rád gondoltam a műhelyben is.

— N o bízón ki is nevettelek volna, ha 
gyávának mutatod magad!
valamit M°St mógis g^áva vagyok elmondani

Csak mondd el, pedig szaporán.
.... .. 7" Arr,dl akarok beszélni, ami velem 
történt, mielőtt édesapád fölszedett az or­
szágúiról s testvéredül fogadtál. Egv belső 
hang kényszerit, hogy mindent elmondjak 
neked, különben nem tartanám magamat 
különbnek &nnál a hamislelkü parasztnál, 

j aki felül szép, piros almát rak a zsákjába s 
alulra rejt; s rothadtakah hogy megcsalja 
vele a gyanútlan embereket a piacon.

~ Fgy, hát ne kinoze a kíváncsi­
sággal.

. Tudom, hogy elfordulsz tőlom, ha 
megismersz egészen.

Ugyan, ne légy gyáva.

„ .. A Ie«;ény nagyot sóhajtott s kétségbe­
esett arccal nézett a napsugaras mezőségen 
hancuroző paraszt gyerekekre. Szomorú szív­
vel gondolta el hogy az ő életének nincs 
gyermekkora Mezítláb, éhesen csatangolt 
az emberek között és soha sem ismerte a 
vidámságot. Olyan volt, mint a bogáncs 
a minek az utszélen van a hazája és senki 
sem illeti kedveskedő szóval. Aztán erőt 
vett a szomomságán s beszélnikezdettazok-
gyemekkorátkr61, amik meS6zégyenitették

Elmondta, hogy miután az anyja Ieezá- 
molt az elet nyomorúságával, nagyon az apja 
lába alatt volt s a szívtelen ember, a kinek

ai’«tfmeAny voltak> végre is az ut- 
oára lökte. Az utcán nőtt fel hat éves korá-

aYl-PY mmt a,B árokszélen a bogáncs, a 
°®lkul, hogy valaki törődött volna a sor-

Egyszer a börtönben ült négy napot 
apró lopásokért. A börtönben nagyon bol­
dogtalannak érezte magát s megfogadta, 
hogy sohasem lop többé. Mikor megint az 
utoára került, egyideig a kofákon élősködőit, 
aztán mind jobban megbarátkozott az utcák 
tolvaj népével a megint kinyújtotta kezét a 

Egyezer agy ártatlan lányka 
luloevalóját tépte ki, hogy pénzt és szivaro­
kat szerezzen, máskor valami szegény öreg

v&skeroskwtőkaéi, mreczeu, Pte us- 7
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meríti — s ki ezt teszi, nem is 
lehet magyar ember. •— Tehát 
Fejérváry-párt csak az osztrák 
tisztek körében létezhet — mifajta 
magyar ezredekben ez is csak 
titokban ! Itt ugyanis örömmel és 
büszkeséggel merem mondani, 
hogy oly ezredben, mint amilyen­
ben nekem is van szerencsém 
szolgálni, ha van is egy-két ma­
gyarfaló, — nálunk ugyan nincs 
— nem igen merik ferde nézetei- 1 
két szellőztetni, mert azokat a 
többség hamar lefüleli.

Összeköttetéseimnél fogva igen 
sokszor alkalmam van a 48-as 
eszmék végrehajtásában szerepet 
vivő emberekkel érintkezni s leg­
nagyobb örömömre azt tapasztal­
tam, hogy mi, magyar tisztek a j 
mai politikát ugyanazon a szem­
üvegen nézzük, mint ők s ebben 
az önálló magyar hadsereget s a 
magyar vezényszót mint egy már 
régóta szükséges faktort emeljük 
ki; s úgy a megrendithetlen el­
lenzék, mint a közöshadsereg 
tisztikara jelentékeny részének te­
kintete lángoló egyetértésben és 
közös lelkesedésben találkozik ! 
Ez a tisztikar álláspontja. S minő 
azoké, kik tulajdonképpen hi­
vatva lesznek az önálló magyar 
hadsereget alkotni, — a nemzet 
fiaié, a legénységé ? Hogy lehetne 
az más, mint a miénk, — hiszen 
ők hús a mi húsúnkból s vér a 
mi vérünkből!

Nincs más óhajtásunk, mint 
az, hogy az ellenzék, mely eddig 
is oly elszántan harcolt a nemzet 
jogaiért s már is némi sikerrel, e 
nemes feladatának továbbra is 
megfeleljen s igy mint győztes | 
kerüljön ki azon küzdelemből, a j

melynek sikeres végeztével édes 
hazánk ujászületósét, szabadságát 
ünnepelheti.

Maradok hazafias üdvözlettel: 
Egy magyar tiszt a sok közül.

Apponyi válasza.
Gróf Apponyi Albert jövő va­

sárnap megadja Fejérvárynak a 
választ arra a félhivatalos nyilat­
kozatra, melyet tegnap Bécsből elő­
futárnak küldött. Furcsa kis nyi­
latkozat is az, mely szerint az or­
szág ügyeit nem lehet rendbehozni, 
mert most aratnak. Senki sem tud 
arról, hogy a vezérlő-bizottság 
tagjai bárhova aratóknak szegődtek 
volna és bízvást még a nyári für­
dőzést is szívesen feláldozták volna,

- ha a korona elfogadta volna pro- 
grammjukat és megbízta volna őket 
az országos rend helyreállításával. 
Fejérváry ur nyilván átmenetileg 
is jól érzi magát a piros bársony­
székben és a háromszoros minisz­
teri fizetés élvezetében és talán 
még azt is gondolja, hogy az or­
szág talán boldog sem volna, ha ő 
hosszabb ideig nem kormányozná. 
Ezért provokálja egyszerűen a jó 
ízlést és bocsát világgá hencegést 
és kész az indok az ő hosszabb 
maradására. Gróf Apponyi Albert 
vasárnap Komáromban lesz párt- 
szervező gyűlésen és ott meg fogja 
adni a választ a bécsi stilisztikai 
remekműre. Meg fogja magyarázni, 
hogy jöhet őszkor, aki akar és 
amivel akar, a koalíció nem akar 
és nem fog alkudni. Vagy meg­
adják a nemzet jogait, vagy sem. 
Már csak azzal az emberrel fog­
nak szóba állani, aki meghozza a 
teljes programra feltétlen elfoga­
dásának hírét, mással nem és

okoskodó darabantokkal semmi 
esetre sem.

1906 juhot 12

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
A püspök uj segédlelkétze. Kiss 

Áron püspök jeles fiatal káplánja, Uray 
Sándor tudvalevőleg kathedrát foglal el 
szeptember elején a Dóczy-intézetben. Uray 
helyére a a püspök Perec István segédlel­
készt fogja alkalmazni, ki eddig Széli Kál­
mán szalontai esperes oldala mellett mű­
ködött.

Előjegyzés az ev. ref. főgimnázium­
ban, A debreceni ev. ref. főgimnáziumban 
az 1905—1906. tanévre az előjegyzések kez­
detüket vették, s minden nap délelőtt 10—11 
óráig ezközölhetők az igazgatóság hivatalos 
irodájában. Az előjegyzéshez kell a múlt év 
sikeres bevégzéséről szóló bizonyítvány, ke­
resztlevél és ujraoltási bizonyítvány. Elője­
gyezni az igazgatóság első sorban csakis 
protestáns vallásit növendékeket fog. Mivel 
az egyes osztályokban a törvényes létszámot 
az előjegyzések nem sokára el fogják érni, 
azért minden szülőnek saját érdekében áll, 
ha gyermekét mielőbb előjegyeztetve helyet 
biztosit számára a beiratkozás alkalmával.

Egyházkerületi jegyzőkönyvek. A
tiszántúli egyházkerület tavaszi közgyűlésé­
nek jegyzőkönyve Sass Béla szerkesztésében 
inost jelent meg. A terjedelmes kötetet Kiss 
Áron püspök tegnap küldte meg a kerületi 
gyűlés tagjainak.

Apponyi az igazságügy­
miniszter ellen.

Budapest, julius 11.
Lányi Bertalan igazságügyminiszter 

tudvalevőleg újból föllép Liptószentmik- 
lóson.

Ebből az alkalomból Apponyi Albert 
gróf rendkívül hevesen megtámadja a füg­
getlenségi párt hivatalos lapjában. Szemére 
veti, hogy elcsavarja a törvényt, meghami­
sítja az alkotmányt, ami éppenséggel nem 
méltó az igazságügyek miniszteréhez.

Lányinak tudvalevőleg eddig csak egy 
tót nemzetiségi ellenjelöltje van. Erre céloz 
Apponyi a cikk befejező részében.

asszonynak rabolta el minden vagyonát, amit 
esztendőkig kuporgatott fázva és nélkülözve 
hogy megmentse magát betegsége alatt ű 
kórháztól... Elmúlt tizenhat esztendős, mi­
kor egy nagyon hűvös őszi estén rátalált 
az öreg falusi kovács, Magda apja az or­
szágút árkában. Sok pálinkát ivott azon az 
estén s úgy rémlik emlékezetében, valakit 
megszűrt, azért menekült a földekre . . .

Magda az orgonaágba fogódzott, olyan 
görcsösen, mintha nem is akarna tőle elválni. 
Szörnyű félelem fészkelődön a szivébe a le­
gény szavaira s kicsordult a köny arcára 
Aztán az a gondolat, hogy mindenki derék! 
becsületes legénynek ismeri Bandit a falu­
jukban, mióta velük ól, kissé megnyugtatta.
, .. ~ D® nkkor még nem tudtad, hogy
hunt követsz el a gonoszságoddal, ugy-e! —- 
kérdezte remegő hangon.
r'=0v7,tNrm’.amVgazán nem pondoltam ! 
Lsak büszkeséget éreztem, mikor a többiek
SSÄr6Lbm6!tek • • • Azokon a 
Ü li estéken ébredtem rá, milyen szennyes a
szívom, mikor a bibliából olvastál édesapád- 

hopy mindent elmon- 
m», I ‘ "i -M08’hiányosan haragot tartsz, 

hogy oly sokáig csaltalak hallgatásommal.
— Nem, nem haragszom rád, — 

mondta szomorúan Magda — most csak

azon légy, hogy elfelejtsd azokat a tör­
ténteket .

— Édesapád mesterségre tanított, a 
miből tisztességgel megélhetek. Tegnap azt 
mondta, ha a városba akarok menni, nem 
állja utamat.

— Ha odahuz a szived, csak menj, — 
szólt bágyadtan Magda s közelebb húzódott 
az orgonádéhoz.
, .,, ~ Judom, megvetsz. Csak sajnálsz el­
küldeni falutokból.

— Miért? Ha árván nem maradsz, min­
den másképpen történik — mondta élénken 
a lány; mióta velünk élsz, ép oly derekasan 
viselted magadat, mint a legkülönb legény 
falunkban.

— Nem neheztelsz rám?
— Eszemben sincs.
— Mit szólsz hát, rászánjam magam 

a vándorlásra.
— Azt neked kell elgondolnod.
— Nem akarsz marasztalni...
A legény tekintete a kerteken túl elte­

rülő szántókra esett. A napfényben úszó 
földre, ahol minden oly vidám, szabad ós 
világos ... Összehasonlította magában azt 
az életet, amit a nagy város piszkos ut­
cám töltött, azokkal az esztendőkkel, a mi- 
ket a kis faluban élt le, a hol pacsirtaszó 
kíséri a szántó-vető embert munkájában s

KNásn ruhákat

virágok hímezik mindenfelé a megyék szé­
leit s nagyon fájt neki, ha arra gondolt, 
hogy nemsokára elszakad erről a tájról s 
különösen ha arra gondolt, hogy Magdát 
sohasem látja többé.

— Mondanám, hogy maradj, de ha 
egyszer mégis eszedbe jut a város s meg­
találod bánni, hogy a mi csendes kis falunk 
határához kötötted életedet, majd minden 
elégedetlenségednek én leszek az oka — 
felelt szorongó szívvel Magda.

Miért kívánkoznék a városba, nem 
volt ott egyetlen boldog napom se, a mi­
nek az emléke ne bántana ... A szántók­
ról kóborló szél megmozgatta a kert bokrait. 
Odaszórta a lesárgult leveleket a domb 
aljához.

Magda érezte, hogy ujjaira szorul a 
legény érés keze s mintha búcsút mondaná 
a szemeivel, úgy a szivébe fogódzott a 
nézésével, hogy fájt neki.
. Hirtelen odahuzta magához egészen a 
lehajló orgona-ágat, hogy eltakarja vele égő 
arcát, aztán mintha a szól tépte volna ki 
ujjal közül, főieresztette az ágat, amely 
elválasztotta őket. ^ ’ *

77 igazán jobb szeretszt itt. hát
Ä”. fití0,dt* kiseé «Vota«

tlsaetött;

Hrabéczy Unta
Debreczen. Széohenyl-n. 42.
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. . .E,ze" két f088z <Eányi és a nemzeti­
ségi jelolt) közt nem lehet választani, mert 
senki sem állapíthatja meg közülök, melyik 
a kisebbik; de nem lehet a véletlenre sem 
bízni, hogy melyikük szakadjon nyakunkba 
hanem tenni kell, még pedig haladéktalanul’ 
hogy alkotmányos magyar jelöltje legyen 
a kerületnek. J

Ha ez meg lesz, lehetetlen, hogy a 
mostani Lányi-pártnak mindazon tényezői 
amelyeket hazafias indokok vezetnek, né 
alljanak a mellé a jelöltség mellé, mely 
valóban képes az összes hazafias elemekét 
egyesítem és akkor annak a miniszteri 
szornyjelöltségnek: a bevallottan „inparla­
mentáris mimszter parlamentbe való vá­
gyakozásának el kell tűnnie, mint valami 
rossz álomnak.

„Nem képzelem, hogy maradjon támo­
gatója ; nem képzelem, hogy a megye tiszti- 
Kara a törvényhatóságok dicső mozgalmától 
elszakadva, sőt azt megtagadva, az alkot­
mányvédő nemzeti áramlattal szembeszállva 
az alkotmányt megtagadó kormány kortesévé 
szegődjék es ezzel Liptómegyét a többi ha­
zafias megyéktől erkölcsileg izolálja; nem 
kepzeJem, hogy egyszerre föl ne nyíljon 
Lipto-bzentmiklóson is minden alkotmányo­
san gondolkodó embernek szeme, mihelyt 
a, 1á valaki, aki a zászlót kezébe veszi, olyan 
zászlót, melyet minden magyar ember követ­
het, ha nem is mindenben látja rajta a saját 
programmját. J

„Előre üdvözlöm ezt a valakit, mert 
ennek a valakinek jönnie kell és melléje 
állunk majd mindnyájan.“ J

VIDÉK.
Szabolcsmegye a a kormány. Sza- 

bolcsvármegye törvényhatósága ma délelőtt 
rendkívüli közgyűlést tart, melyen a kor- 
mány ellen meghozandó bizalmatlansági in­
dítványt tárgyalja. 6
’ . Halál életuntságból. Németi Mihály
bo eves szoboszlói földmives, tanyai lakos 
elkeseredve azon, hogy gyógyithatlan beteg­
ségben szenved, július hó 1-én délután 6 
órakor önakasztás által vetett véget éle-
Lvll víí.
ir I .^,3Za, ^®^ván és a vasúti szolga.
Makóról jelentik: Tisza István gróf a na­
pokban Makóról nagyszentmiklósi birtokára 
fttazott. A makói pályaudvaron megszólította
íL:etzft ,vaskez Barna Mihály vasúti szol­
gát. Csak úgy foghegyről kérdezte tőle- 

—- Hé, hogy áll a vetés?
... A szolga fölhúzta a vállát és egyked­
vűen felelte: J

— Hun áll, hun nem áll, akit levágtak, 
a’ ma’ nem áll. ’

Bizony, akit levágtak, az már nem áll. 
iisza politikai célzásnak vette a választ és 
hamarosan befejezte a beszélgetést.
- H függetlenségi kör. A „Nyirbátor 
es vidéke függetlenségi s 48-as kör“ alap­
szabályait a belügyminiszter láttamozta.

A VÁROSMÁZÁRÓL.
-I ®en,ües tanácsülés. Holnap, csütörtö­
kön kovács József polgármester elnöklete 
alatt rendes tanácsülés lesz, a melyen a leg­
sürgősebb folyó ügyek nyernek elintézést.

Ahol városi zenekart akarnak szer­
vezni. Szegeden annyira megharagudtak 
mostanában a katonazenekarokra, hogy ko­
molyan hozzálátnak a városi polgári zene- 
kar szervezéséhez. A tanács előtt már ré­
gebben feküdt egy erre vonatkozó memoran- 
aum, melyet azonban nem vettek figyelembe, 
mert a két katonazenekar mellett ilyen pol- 
emTkar .fegóJn} amu#y se tudott volna. 
vZnf108*’ ,a“1'koi‘a katonazenekarokat nyil­
vános mulatságokon, sőt sétazenénél is mel­
ózni akarják, ennek előföltételéí képezi a 

városi zenekar fölállítása, melyei 24 000 
korona költséggel akarnak létesíteni, még 
pedig úgy, hogy 24 emberből állana. A 
lontartásról ezen jelentékeny szubvencióval

a város gondoskodnék, mig a hiányt a zene- 
i keresetével pótolná. A tanács már fog­
lalkozik r a memorandummal és azt véle- 
ményes jelentős kapcsán egyik legközelebbi 
közgyűlés elé terjeszti.

Debrecen építés! szabályzata. Isme- 
retes az a szabályozási terv, a melyet a 
mérnöki hivatal készített, a célból, hogy 
Debrecenben az építkezések szabályoztasea- 

, tiJ utcavonalak állapíttassanak meg 
stb. Az építési bizottság legutóbb egy bi­
zottságot küldött ki a terv átvizsgálására, 
esetleges módosítására stb. Ennek tagjai 
lettek Domahidy Elemér főispán elnöklete 
alatt Kovács József polgármester, Aczél 
vréza, Miskolezy Jenő, Latinovies Mihály, 
f olnay Kornél, Szikszay Lajos, Berger Jenő, 
Ta íejfr., Ferenc, Tóth István, dr. Tüdős 
Janos, akik is ma d. e. 10 órakor e tárgy­
ban a városházán ülést tartanak.
n , Képvisel8 választók névjegyzéke.
Debrecen sz. kir. város központi választmá­
nyának az 1906. évi választói névjegyzék 
ellen beadott felszólalásokra vonatkozó ha­
tározatai július hó 20-ától 30-áig a város 
székházénak 11. számú hivatali helyiségé- 
r.e,n. <>árosi kiadóhivatal) közszemlére ki­
tetetnek. Azok, kiknek felszólalása felett 
natarozat hozatott, annak közszemlére tör­
tént kitételét követő 10 nap alalt, — azok 
pedig kiknek az 1899. évi XV. t.-c. 148 
S-ában érintett határozatok kézbesítettek: a 
kézbesítéstől számított 10 nap alatt a kir. 
Kúriához intézett felebbezésüket a központi 
választmány lenöke: Kovács József polgár- 
mesterhez Írásban benyújthatják. ......

Százmilliós örökség.
A nagybácsi végrendelete.

— A napokban halt meg Amsterdamban 
tz,Jozse,{ nevű dúsgazdag magánzó, 

aki több száz millióra menő vagyonát buda­
pesti rokonára hagyta. 
or . Az elhunyt milliomos körülbelül 20 — 

ey előtt vándorolt ki Amsterdamba — 
szegényen. Időközben, szorgalmával és sze­
rencséjével, mind több pénzt gyűjtött össze, 
úgy hogy mar évekkel előbb teljesen vissza­
vonult az üzleti élettől, Az utóbbi időben 
csak a jótékonyságnak élt. Folyton segítette 
a szegényeket és nem volt intézet, amely 
sö"0t° VeZtö Tídna a milliomos jószivtl

Rövid idő előtt megbetegedett a dús­
gazdag milliomos és a múlt héten rövid 
szenvedés után elhunyt.

I * Az «ILunyt végrendeletét pénteken bon­
tották tel. A milliomos száznyolcvan millió 
frankot hagyott egy budapesti rokonának, 
Schatz Samu kereskedőnek, aki Izabellá­
ja, 63. szám alatt lakik. A szerencsés csa­
lád eleinte bizni sem akart a váratlan fő­
nyereményben“, de az arasterdami hatóság 
tegnap hivatalosan értesítette a nagybácsi 
végrendeletéről a budapesti Schatz-esa- 
Jadot.

A család feje, Schatz Samu már a na­
pokban kiutazik Amsterdamba, hogy az 
óriási összeget személyesen átvegye A vá­
ratlan összeg annál kellemesebben érintheti 
a Schatz családot, mert Olga nevű bájos 
leányának a jövő hónapban lesz egy B. 
nevű előkelő budapeti gyárossal az es­
küvője.

szimÁz.

I-ső rendű ülőhely* korona, H-od rendű 
"i*£e}y } korona 60 fillér, HI-ad rendű 

1 ^0r0na 20 fillér- Állóhely 60 fii. 
Jotókonycélu műkedvelő-előadásul szinre-
daíokk»f oár?a, C8ikóv Védeti népszínmű,, 
dalokká! o f elvonásban. Irta: Csepreghy
Ferenc. A főbb szerepeket játszák: Bakai 
S{s> jómódú parasztgazda - Artner 
Elemér. Erzsiké, a leánya — Porhamer Zg., 
k. a. Csorba Márton, csikós gazda — Tóthv 
Sándor. Agnes, a felesége — Mészáros Esz- 
tiké k a. Laci a fiók — Balázs Sándor. 
Lelecséri, pusztabiró — Kun Sándor. Peti i 
a fia — Debreezenszky G. Hai-asztos, kántor 
— Dueay József. Boltos léig — Pásztor 

Lsardás, gazda a Hólyagosban — 
loth Sándor. Bogár Imre, betyár — Erdei 
ferenc. bzunyogh, vén betyár — Szathmáry 
András Gazsi, sánta koldus — Hegedűs
sÍtÍZ’ r BLa?(\,r *ak k0ldus ~ Marozsán 
Simon. Boske, főző asszony — Kovács Ju­
liska k. a. Kecskésné, Erzsiké keresztanyja 
— Szekeres Erzsiké k. a. Trózsi, szolgáló" — 
Nagy Agnes k. a. Pista, Bakai szolffáia — 
Szathmáry Gyula. Kezdete este 8 órakor. A 
tánchoz a zenét Veres Tóni hírneves zene­
kara szolgáltatja.

«Í£°Fá6íalan Esabáflu fehér és sei­
nes férfidivat ingek darabja 4—5 és a 
korona a legnagyobb választékban Fekete 
Jakab un divat kalap és fehérnemű üzleté­
ben. Debrecen, főtér.

A vigyázatlanság áldozata.
Debrecen, julius 12.

(Saját tudósitónktól.) Tegnap délután 
könnyen végzetessé váló szerencsétlenség 
történt a Gsokonai-utcán levő 44. számú 
házban. Eq KJ éves kis fiú, Kupferstein 
Marton, saját vigyázatlansága következtében 
leesett az udvarban levő eperfáról és össze­
zúzott tagokkal eszméletlenüt terült el a 
iolaön.
* kls üu szenvedélyes selvemhernyó 
tenyésztő s mint ilyen, maga szerette her­
nyóit eleseggel ellátni. Naponként két Ízben 
is megmászta a hatalmas fát és soha semmi­
tele baja nem történt.

• ,TaI,án fPPen ez tette őt vakmerőbbé, 
vigyázatlanabbá s így történhetett me* 
hogy lezuhant. - Körülbelül öt mé- 
ter magasból bukott alá a földre, hol' 
fekve maradt. A szerencsétlenül járt gyer­
mek az esés következtében bal karján csont­
törést szenvedett, azonkívül testének többi1 
részén több zuzódás és véraláfutás keletke­
zeti. Állapota súlyos ugyan, de nem ve- 
szeiyos.

Jóíókonyoélu műkedvelő-előadás a 
Mentő-Egyesület javára. A helybeli ipa- 
[os ifyus&g kebeléből alakult csoport julius 
hó u2-én, szombaton a Margit fürdő dísz­
termében, a Mentő-Egyesület javára tánccal 
egybekötött műkedvelő előadást rendez. A 
műkedvelő előadás élén állanak: Szikszay 
Gyula diszeinök, Publik Ernő alelnök, 
Aranyossy Gyula rendező, Róth Jenő ellenőr, 
Takács István ellenőr, Papp József pénztár- 
nők, Szabó Miklós tánereudező. Helyárnk:

Véres harc a határszélen.
Agyonlőtt honpolgárok.

Éjjeli távirat.
Budapest, julius 12.

A petrozsónyi határszélen ma 
délután szenzációs eset történt. 
Román katonák sortüzet adtak a 
magjrar állampolgárokra s kettő 
közüiök nyomban meghalt.

. A fellázító eset részleteiről a 
mai nap folyamán sűrűn mentek a 
távirati jelentősek a belügyminisz­
tériumba, ahol a megtorlási intéz­
kedéseket még nem készítették elő.

A felháborító eset előzménye 
egy népmulatság volt, amelyet a 
petrozsónyiek a határszélen rendez­
tek. Mulatság közben egy magyar 
honpolgár keresztül ment a hatá­
ron s román földre lépett. Erre a 
tómén katonák elfogták s letartóz­
tatták.

A határon levő két magyar
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csendőr a magyar polgár szabadon- 
bocsáíását követelte, mire a román 
katonák nekitámadtak a csendőrök­
nek, ezek azonban sokkal dereka- 
sabban védelmezték magukat, sem­
hogy a katonák bírhattak volna 
velük. A román katonák újabb se­
gítséget hívtak s egyszerre nyolc 
katona rohant a csendőröknek. El­
szedték a fegyvereiket, a csendőrö­
ket a földre taposták és úgy ütlegel­
ték őket.

A magyar határszélen mulató 
honpolgárok látva a román kato­
nák kíméletlen támadását, a csend­
őrök segítségére siettek. Erős harc 
fejlődött ki, mire a román katonák, 
a később érkezett katonákkal együtt 
eortüzet adtak a magyarokra. 
Egyszerre tizen estek a földre. 
Kettő halott volt, nyolc pedig 
súlyosan sebesült. Ezenkívül még 
számosán szenvedtek sérüléseket, a 
melyek legnagyobbrészt súlyosak 
ugyan, de nem életveszélyesek.

Az esetet nyomban bejelentet­
ték az alispánnak, a ki viszont 
távirati jelentést küldött róla a 
belügyminiszternek. Este az alispán 
újabb táviratban jelentette, hogy a 
súlyosan sebesültek közzül nyolc 
haldoklik.

ÚJDONSÁGOK.
A Debreceni Tjéig szerkesztősége és kiadóhiva­

tala: I'Wr, Lamprochl-pnlota, az udvarban földszint. 
Telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, 
délután íí órától este 7 óráig. Este 7 érától a lap szel­
lemi és anyagi részét illető minden megkeresés a 
Debreceni Újság nyomdáját)»; Arany Jáuos-atoa 47. sz. 
alá intézendő.

* Istentiszteletek a gör. kath. ká­
polnában, ma, szent Péter és szent Pál fű- 
apostolok emlékünnepén: ti ómkor reggeli 
istentisztelet kenyéráldásaal; délelőtt 9“óra- j 
kor szent mise, után i mivoválás; délután 3 I 
órakor vecsernye, 4 órakor szent olvasó.

* Országos tűzoltó-verseny, j
Az országos tűzoltó-kongresszust 
az időn Szegeden tartják meg s 
verseny nyel kötik össze. A verse­
nyen, mely augusztus 12—15-én 
lesz, küldöttsógileg vesz részt a 
debreceni tűzoltóság is, özikszay 
főparancsnok vezetése mellett.

* Eljegyzés. Grünvald Hermann ék­
szerész eljegyezte Handel Gyula bájos leá­
nyát lrmuskát Nagy-Váradról.

* Tilos a sertéskivitel Ausztriába.
Az osztrák belügyminiszter a sertésvész be­
tegségnek Ausztriába történt behurcolása 
miatt, a sertéseknek Debrecen városból s 
Hajdumegye központi járásából Ausztriába 
való kivitelét megtiltotta.

* Halálozás. Néhai Trnka Ferenc f 
hó 11-én. délelőtt fél 12 órakor, életénél 
u~-ik, boldog házasságának 31-ik évében 
hosszas szenvedés után elhunyt. Kedvei 
halottunk hült toteme folyó hó 13-án d. u 
5 órakor az ágostai cvang. egyház szertár 
tása szerint fog a Barna-utoa 3-ik számi 
háznál tartandó gyászima után a Kossuth 
utcai családi sírhelyre helyeztetni. Meb 
yégtisztosségtételre rokonainkat, barátainkat 
jó ismerőseinket szomorodott szívvel meg 
hívjuk. Debrecen, 1906. julius 11-én. Aldá 
és bóko drága poraira 1 Bánatos neje: özv 
Trnka Feronené Trnka Emilia., Gyermekei 
Irnka l'erunc nejével szül. Acs Terózzel 
Trnka Henrik, Trnka Lajos, Trnka Emilia 
testvérei: Irnka 1*uroinánd nvcrmekoivol

(Gotlieb) nejével és gyermekeivel. Halla 
Anastasia, Jokl Viktória, Barták Henrik. 
Valamint számos rokonok nevében is. A 
temetést Gebauer K. temetkezési intézete 
rendezi.

* Csalódás a termésben. Egybehang­
zóig azt jelentik Hajdumegye összes közsé­
geiből, hogy a gazdák csalódtak az idei 
aratásnál. A várt 7 métermázsás átlag he­
lyett sok helyen 4 és fél mázsával is meg 
kell elégedni. Lesült, lábra kelt és szét­
szóródott a búza, a nap irtózatos melegétől. 
Még a legáldottabb televényen, Böszörmény 
határában is gyenge a termés. Legjobb ter­
més aránylag a szoboszlói járás községeiben 
volt. Az ország más vidékein azonban annál 
jobb a termés.

* Az állami tisztviselők fize­
tése. A nemzet ellenállásának előbb 
utóbb meglesz a kellő ereu.uénye. 
A várt sikert kellőképen előmoz­
dítja az, hogy rövid időn belül már 
a folyó kiadásokat sem tudják fe­
dezni, mert az ország az adózást 
megtagadta. A jövő hó elején az 
állami tisztviselők fizetését be akar­
ják szüntetni. Nem hisszük ugyan, 
hogy ez bekövetkezhetik, de tilta­
koznunk kell jó előre a merénylet 
ellen. A kormánynak, már az or­
szággyűlés határozata folytán is, 
első sorban a közös kiadásokat kell 
beszüntetni, igy a közös katona­
ságra fordított milliókat. Hogy a 
közös kormány mit fog ekkor tenni, 
azt nem tudjuk, de az tény, hogy 
ezekből a kidobott milliókból még 
jó hosszú ideig képesek fedezni a 
belügyi kiadásokat.

* Tagnap! halottak. Tegnap a követ­
kezők hunytak el Debrecenben: Kecskés 
József ref. 5 éves, Bállá Dezső ref. 25 éves, 
Steíncr Borbála izr. ti hónapos, Pásti Sán­
dor ref. 2 éves, Kovács Sándor ref. 6 hó­
napos.

lesanyváaár. Nehogy hiú reménye 
két ébresszünk a debreceni ícányvilág tagja 
között, sietünk kijelenteni, hogy ezúttal is 
mint már olyan sokszor, a gaiuai leányvá 
sárról esik szó. A holt szezonnak ugyani: 
már emberemlékezet óta egyik érdekesség: 
ez a vásár, amelyet még a valóságnál is ér 
dekesobbé, színesebbé, sőt titokzatossá tes: 
az a körülmény, hogy Debrecenben a leg 
többen csak hírből ismerik ezt a különö: 
érdekességül szokást. A gainai leányvásár 
most az teszi aktuálissá, hogy e hó tizenha 
todikán, jövő vasárnap tartják meg. Színes 
eleven lesz ismét a Gaina környéke, nem 
csak a vevő gazdáktól és eladó leányoktól 
hanem a vendégek nagy tömegétől, mivel 
hogy ezen a napon nemcsak a vérbeli turists 
kerekedik útra, hanem a kíváncsik nagi 
serege is, akiket izgat a vélt nagv látvá 
nyosság. S voltaképen a gainai leányvásár 
nuk legnagyobb érdekessége ez a szokatlar 
látogatottság, mivelhogy a halandó ott sen 
igen láthat többet, mint például a pécska 
vagy bármelyik „leányvásár“-on. Igaz, hon 
itt a környezet jóval érdekesebb, ' mint a: 
országban bárhol is s talán éppen ebbei 
van a magyarázata a nagy látogatottságnak 
A gainai leányvásár megtekintésére számos 
turista társaság készül ez évben is Debre- 
conből.

— V« tauiiu Kerti®,
emberélet bosszú fáradalma» munkáia 
szép gyümölcsös kertet varázsolt Hero
íirtrkrtóT10! “ háP Tégób0‘ Sokat el is 
nyörködik bennük s őrömmel szeml
nemes fák édes mosolygó gyümölcseit. 
?a08 ®z°n(ba>b akadtak olyanok, akik az 
tanító ártatlan örömét megirigyelték h 
egyszer keserűséggé változtatják át. Éri 
suhanc gyermekek, kik a közelben lak 
nem egy alkalommal törtek már be az é 
kai és sövcnynyel körül rótt kertbe

sáska módjára pusztítottak. Hasztalan volt 
az öreg ;uniténak minden óvintézkedése, 
hogy gyümölcsét megőrizze a sáska had 
pusztításától, a rafflnirozott gyerekek mind­
annyiszor kijátszottál A suhancok a leg- 
fiatalabbjaikat küldték be a kertbe pusztí­
tani, akik még nincsenek tiz évesek. A go­
noszok, mint Herccgh János tanító maga is 
mondja, tudtával bírnak annak, hogy ezeket 
a törvény nem bántja. De nem csak az ő 
kertjét látogatják az apró betörő• , hanem a 
kollégájáét Baroza Barna tanító s K. Tóth 
Kálmán lelkész kertjét is meg-meg dézs­
málják. A pusztító sáska had ellen Heroegh 
János most a rendőrséghez fordult olta­
lomért. Valószínű, hogy a bemondott ada­
tok alapján sikerülni fog a sáska járást 
megszüntetni.

* ElszSktek a szülei házból. Merész 
gondolatot táplált magában már régebb idő 
óta a három apró Sáros! gyerek. Vágy ke­
letkezett bennük, hogy a szülei házat el­
hagyva a nagy világba menjenek. Hasztalan 
intették és figyelmeztették őket, hogy verjék 
ki fejükből ezt a gondolatot, melynek bord­
ere jót föl sem képesek fogni. Nem használt 
semmit a jó tanács. A szülők egy szép na­
pon arra ébredtek, hogy a 11 éves Pista, 9 
éves Eszter és a 7 éves kis Erzsiké nincs 
sehol. Kis motyójukat összeszedve, megszök­
tek az Olajütő 32. szám alatt levő szülei 
háztól. Azt hiszik, Nagyváradra mentek, 
hol Illyés János régi ösmerősük lakik. A 
rendőrség táviratozott Nagyváradra, ha a 
három apróság odaérkezik, fogják el és ki­
sérjék őket vissza.

* A megyei pénztárak és 
számvevőségek visszaállítása. —
Tudvalevő, hogy a megyei pénz­
tárakat és számvevőségeket álla­
mosították s már három éve mű­
ködik az államosított hivatal. An­
nak vitatásába, hogy az államosí­
tás helyes volt-e vagy sem, nem 
bocsátkozunk, de a megyék nem 
igen vannak vele megelégedve, 
ugy^ hogy az előbbi állapot vissza­
állítása iránt mozgalmat indítottak. 
A mozgalom kezdeményezője Pest 
megye, amely átiratában kereste 
meg az Összes törvényhatóságokat 
és igy Hajdú megyét is, hogy a 
mozgalomhoz csatlakozzék.

* A béres bosszúja. Vakmerő csele­
kedetre vetemedett Zsoldos Gyula halápi 
birtokos bérese Seres László. A lusta béres- 
nek ugyanis nem Ízlett a munka s amiért 
gyakran kapott úrnőjétől pirongatást. Ezért 
azután Seres bosszút forralt úrnője ellen. 
Tegnap bottal támadt rá s leütéssel fenye­
gette, végrehajtani azonban már nem tudta. 
Megakadályozták társai, kicsavarva kezéből 
a fegyvert. A vakmerő béres megszökött.

* Elgázolt gyermek. A város­
háza előtt tegnap délben egy Ha­
lász János nevű biciklista az utón 
áthaladó 9 éves Kósa Ferencet el­
ütötte. A gyermeket, aki több apró 
sérülést szenvedett, szülei lakására, 
a Posta-kertbe vitték, hol most or­
vosi kezelés alatt áll. A vigyázatlan 
biciklista ellen a rendőrség meg­
indította az eljárást.

* A barack miatt. Az emberi gyar­
lóságból ered az, hogy ami tilos, azután 
vágyik legjobban. Ez alól a szabály alól 
Nagy Sándor suhanó napszámos sem óhaj­
tott kivétel lenni. Különösen pedig akkor 
nem, mikor valakinek oly szép piros barackja 
van, mint az 6 házigazdájának. A friss 
gyümölcs rózsás színével mosolygott rá. 
Dehogy tudott volna ellent állani. Belekós­
tolt. Úgy látszik, Ízlett neki, mórt máskor 
újra meg újra megdézsmálta a fát. Tegnap 
azután ugyanabban az udvarban lakó Kovács 
Imre csizmadia-mester felesége rajta csípte.
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Első dolga volt ezt a házigazdának elmon- I 
dani, nehogy annak eszébe jusson másokat 
gyanúsítani a barack miatt. Az élvezetétől 
ilyen formán megfosztott Nag Sándor 
megtámadta Iíovácsnét s megverte, a segé­
lyére siető férje fejéhez pedig úgy vágott 
egy széket, hogy azt menten elöntötte a 
vér. A kínos jelenetnek a szomszédok ve­
tettek véget s igy a folytatás most már a 
rendőrség előtt lesz.

* Bimbó hulláé. A szülei mély bána­
tára korán elhunyt Katona Józsikának te­
metése ma délután három órakor lesz a 
Meszena-utcai halottas háztól.

* A szökevény cseléd. A cseléd 
mizériáknak egyik legnagyobb oka a sok 
cseléd szökés. Alig múlik nap a rendőr­
ségen, hogy cseléd szökést ne jelentenének 
be, akik rendesen az előleg felvétele után 
szöknek el gazdáiktól. A rendőrségnek fel­
tett szándéka, hogy erélyes intézkedések­
kel orvosolja a bajt. A szökevényekkel 
szemben a törvény teljes szigorát fogja al­
kalmazni.

* Tanoncok véres harca. Teg­
nap este kevéssel 9 óra után véres 
jelenet játszódott le két tanonc 
közt, kik közül az egyiket súlyosan 
sebesülve, csaknem félholt állapot­
ban szállítottak be a közkórházba.
A merénylő tanoncot, aki a véres 
tett után elmenekült, később a 
rendőrség elfogta és letartóztatta.
A tanoncok hárman voltak: Már- 
fényik Viktor cipész, Herda Mihály 
és Nagy József szabó tanoncok. A 
Vikedvü Mihály- és a Haláp-utca 
sarkán játszottak a futó homokban. 
Egyéb szórakozás híján abban lel­
ték kedvüket, hogy egymást a por­
iján meghengergettók. A játék heve 
csakhamar elragadta őket s Már- 
fényik és Herda közt erős szóvál­
tás keletkezett. Márfónyik kemény 
Szavakkal szidalmazta társát, a 
miért a játék közben kíméletlenül 
bánt vele. A heves természetű Hor­
dát elfogta a méreg s nem tudva 
pit cselekszik, zsebkését kirántotta 
B azt Márfónyik oldalába döfte. A 
kés mélyen hatolt Márfónyik olda­
lába, aki megtáníorodott s Nagy 
Józsefnek kellett megfognia, hogy 
b1 ne essék, Márfónyiknek alig volt 
ereje a bűnügyi osztályhoz elván­
szorogni, hol kocsira tették s ki vit­
ték a közkórházba.

* Éjjeli támadás. Rosszul bánt Ősire 
István a vele együtt élő Varga Julissal, ki 
végre is megunta a cigány életet s a fa­
képnél hagyta szeretőjét. Elment az anyjá­
hoz a Rakovszky-utca 25. szám alatti laká­
sára, gondolva, hogy itt már békén marad­
hat tőle. Csalódott. Ősire tegnap éjnek ide­
jén a kapun átmászva, rájuk zörgetett s 
követelte, hogy Varga Julis térjen vissza 
hozzá. Tagadó választ kapott, amire öklével 
bezúzta az ablakot. Rendőri segítséggel kel­
lett az éjjeli zavargót az udvarról eltávolí­
tani, aki ellen a leány édes anyja magánlak 
megsértése címén feljelentést is tett.

* Eltűnt bicikli. Megírtuk, hogy 
Fuchs Imre borbélynak ellopták a biciklijét.
Az ügyes tolvajnak alig néhány perc ele­
gendő volt, hogy nyomtalanul elkarikázzon a 
más biciklijével. Úgy eltűnt, mintha a föld 
nyelte volna el. A bicikli meg nem is került 
elő. Fuchs most jutalmat ígér annak, aki 
nyomra vezeti. A kerékpár felirata Sólyom.

* Elveszett bevásárló könyv. Va­
sárnap délután a polgári lövöldében elve­
szett egy bevásárlási könyvecske; ezúton 
fel kéretik u megtaláló, hogy a könyvet a 
helyi vasul irodájába beszolgáltatni szí­
veskedjék.

* Köszönetnyilvánítás. Sohvartz
Dániel helybeli kei «kedő ur esküdtszéki 
dijából 8 kor. juttat' kezeimbe ebből 4 
koronát a mentőegyosület céljaira, 4 koro- 
át pedig a siketnéma iskola javára ado­

mányozott, mely kegyes adományáért fo­
gadja köszönetemet. Oláh Károly tanácsnok.

* Találtatott egy zsákban több cso­
mag, igazolt tulajdonosa átveheti a II. kér. 
kapitányságnál.

* Uj regényünk. Lapunk mai 
számában — jó lehet, korábbi re­
gényünk folytatásait még nem vé­
geztük be — Kincsásó címen uj 
regény közlését kezdtük meg. Uj 
regényünkre felhívjuk olvasóink 
figyelmét.

* Bárhol hirdetett 3V* és 4 °/#-os
pénzkölcsönoket a lesrelőnyösebb feltételek 
mellett íolyósittat a 30 pénzintézettel össze­
köttetésben levő Rácz Béla bankirodája. 
Debrecen, Csapó-utca 12. szám.

* Minden nap zeneestély a Hungária kávéház­
ion, felváltva ttáoz és Magyar! zenekara által.

* A legfinomabb likőrök házilag 
való előállítására, valamint kitűnő zamatu s 
kiváló jpságu rhum és cognao házilag való 
elkészítésére legalkalmasabb a hires, angol 
Likőr- és Rhum-kivonatok, melyek kü­
lönböző fajokban és igen jutányos áron sze­
rezhetők be Mihalovits Jenő „Kígyó“ 
cimü gyógyszertárában, Debrecenben, a vá­
rosházzal szemben.

* Specialista férfi-, fin- és gyermek- 
szalmakalapokban Fekete Jakab férfidivat- 
kereskedő, Debrecen.

A forrongó Oroszország.
Forradalom mindenfelé.

Éjjeli távirat.
— julius ÍJ.

Oroszországból egyre több olyan 
igen egybehangzó hir érkezik, a 
melyből lehet következtetni, hogy 
a forradalom eldobott tüzcsóvája 
lángba fogja borítani az egész 
Oroszországot.

Négy helyről érkezik hir for­
radalomról. Batuban még a kozákok 
is forradalmat készítenek elő. A 
cárt tehát elhagyják még leghívebb 
katonái a kozákok, a cári önkény 
legszolgalelkübb végrehajtói is.

Ma érkezett híreink a követ­
kezők :

Libauban a hajóparancsnokság 
23 matrózt ítélt el különböző vét­
ségek miatt. A matrózokat halálra 
ítélték s hat matrózon végre is haj­
tották a halálos ítéletet.

Ekkor a matróz-legénység föl­
lázadt s követelte, hogy a kivégzé­
seket szüntessék be.

A matrózok megrohanták a tisz­
teket s 12 tisztet meggyilkoltak.

Későbbi részletek hiányoznak.
Kronstadtban a forradalmi han­

gulat egyre jobban terjed. Ma a 
fellázadt legénység megtámadott egy 
tisztet s azt felkoncolták.

Batu-ban a forradalom a legtel­
jesebb mértékben kitört s miután a 
forradalmat a katonaság vezeti, a 
rend helyreállításáról szó sem lehet.

JDonf-ban is megvan a hatásuk 
a forradalmi híreknek. Csodálatos- 
képen itt a kozákok forronganak.

akik pedig rég idő óta leghívebben 
kitartottak a cári uralom mellett.

Moszkva-ban a forradalmárok 
vakmerősége nem ismert határt. Ma 
egy kérvényező küldöttség járt Su- 
valow városkapitánynál. A kapitány 
meghallgatta a kérelmezőket. Mikor 
pedig a kérvényt a küldöttség át- 
akaita nyújtani, a küldöttség egy 
tagja elő ugrott, revolvert rántott elő 
s lelőtte a város kapitányt aki hol­
tan bukott össze.

A budapesti iparkamara 
a kormány ellen.

Állásfoglalás az önálló vámterü­
let mellett.

Éjjeli távirat.
Julius 11.

A budapesti ipar- és kereskedelmi ka­
mara ma zajos gyűlést tartott, a melyen 
nagy többséggel kimondták, hogv mintán a 
Fejérváry kormány alkotmányellenes, Vörös 
László kereskedelmi minisztert nem fidvőz- 
llk. Ezután pedig ugyancsak impozáns több­
séggel állást foglaltak az önálló vámterület 
mellett.

Az ülés lefolyásáról szóló távirati érte­
sülésünk a következő :

Á budapesti ipar- és kereskedelmi ka­
mara tagjai ma Lánczy Leó elnöklete alatt 
közgyűlést tartottak, a melyen először is 
felolvasták Hieronymi Károly volt kereske­
delmi miniszter búcsúlevelét, melyet tudo­
másul vettek.

Ezután Vörös László beköszöntő leve­
lét mutatták be. Ekkor már mozgolódni 
kezdtek. Lánczy Leó elnök javasolja, hogy 
az uj minisztert, mint a múltban szokásban 
volt, üdvözöljék.

Erre a kijelentésre kitört az elkese­
redés :

— Nőm üdvözöljük 1
— Darabont minisztert nem üdvö­

zölünk 1
— Tessék irattárba tenni, ha gyö­

nyörűségük telik benne, de mi nem üd­
vözöljük !

— Nem akarunk tudni se róla.
Ilyen és ehez basoló kiáltások hang­

zottak minden felől.
Magyar Gábor emelkedett ezután szó­

lásra s a nagy többség véleményét tolmá­
csolja. E szerint a Fejérváry kormány 
nem alkotmányos. Epen ezért nem is lehet 
üdvözölni.

Lánczy Leó ezután azt igyekszik bi­
zonyítani, hogy a kamara nem politikai 
testület, igy nincs joga beleszólni a poli­
tikába. Zajos ellentmondások hangzottak fel 
ezután minden oldalról.

Végre is felállással szavaztak s 
nagy töbeaéggol kimondták, hogy 
Vörös László minisztert nem üdvözlik.

Ezután felolvasták egy korábban ki­
küldött bizottság javaslatát az önálló vám­
terület tárgyában.

Itt ismét parázs kis vita indult meg.
Lukács László a közős vámterület 

mellett foglal álláspontot s réges-régen meg­
cáfolt érvekkel hozakodik elő.

Schwartz Lajos és Boros Samu az 
önálló vámterület mellett szállnak síkra nagy 
tetszés mellett.

Végre is 38 szavazattal 14 ellen 
az önálló vámterület mellett nyilatko­
zik a közgyűlés ■ elhatározza, hogy 
az önálló vámterület fölállításának elő­
munkálatai megtételére felhívja a kor­
mányt és a törvényhozást.

A vezérlő bizottság Ülése.
Budapest, julius hó 11. Kos­

suth Ferenc péntek délutánra ülésre
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hívta össze a vezérlő bizottságot, 
amelyen a passiv-rcssistencia kiter­
jesztése ügyében tanácskoznak. Po­
litikai körökben különben hire jár, 
hogy Fejérváry báró a békeakciót 
újra felakarja venni és a tanács­
kozások közvetítésére Pallócy La­
jos miniszteri osztálytanácsost nyer­
te meg, aki a bécsi magyar házban 
a magyar ügyek vezetője.

Az idegenek Angliában.
London, Julius 11. (Alsóház.) Az ide­

genekre vonatkozó törvényjavaslat folytató­
lagos tárgyalása során a munkáspárti Handio 
potmditványt terjeszt elő, melynek alapján 
minden bevándorlót, moly Angliába jő, hogy 
brit munkás-sztrájk idején pótoljon, utasit- 
sanak vissza. Az indítványt, 215 szavazattal 
148 ellenében elvetették. Uilka szabadelvű 
azt indítványozza, hogy azokat a bevándor­
lókat, kik vallási okokból jönnek Angliába, 
ne akadályozzák meg a partraszállásban, 
azért, mert nincsenek óletfentartásukra szük­
séges eszközeik. Balfour miniszterelnök ez 
ellen az indítvány ellen szól, de egyidejűleg 
kijelenti, hogy a kormány később hajlandó 
esz pótinditványt beterjeszteni az iránt 

hogy azok az idegenek, akik Angliába 
va o bebocsátást kérnek csak azért, hogy 
vallásos okokból való üldözés, vagy tüntetés 
elől menekülnek, melynek következése be- 
oőrtőnözós volna, a határon bebocsáttas- yannk.

A háború.
Newyork, julius 11. A Standard 

mrul értésül, hogy a béketárgyalá- 
sokat mindkét részről nehány nap 
alatt le akarják folytatni. Teljesen 
kész pozíciókkal indul mind a két 
tel, amelynek főbb pontjaira nézve 
mar előzetes megegyezésre jutottak.

Tokio, julius 11. A Sachalin- 
sziget gyenge ellenállás után meg­
adta magát a japán flottának.

A svájci kereskedelmi szerződés.
Bocs, julius 11. A Neue Freie Presse 

hire szerint Ausztria-Magyarország svájci 
diplomáciai képviselője felszólítást kapott a 
svájci szövetséges kormánytól, hogy nyújtsa 
át Ausztria-Magyarország követelésének 
lajstromát a kereskedelmi szerződési tárgya­
lásokat illetőleg és intézkedjék a követelé­
sek kölcsönös kicserélése iránt. Hir szerint 
a napokban hasonló értelemben fordulnak a 
bolgár és a belga kormányhoz, később pe­
dig a többi Balkán-államhoz és Oroszor­
szághoz is.

Véres harc a határőrök között
Petrozsény, julius 11. a román 

határon egy népünnep alkalmából 
véres harc folyt le magyar és ro­
mán határőrök között. A románok 
egy magyar parasztot megöltek és 
egyet súlyosan megsebesítettek. Két 
magyar határőrt átcipeltek a hatá­
ron. A szigorú vizsgálatot megin­
dították.
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szabadság ment, a por elbírálása 
Wiener bíróhoz került, aki már e 
hót valamelyik napján kitűzi tár­
gyalásra a rendkívül érdekesnek 
ígérkező ügyet.

Véres háború a budapesti 
körúton.

Harc katonáit és rendőrök között
— Saját tudósítónktól.

Az uj norvég’ király.
London, julius 11. A „Daily 

MíuI" tudósítója szerint a norvég 
front Károly Dán herccgnak ajánl- 
j-'íh fel. Ha ez elfogadja az ajánla- 
fol, ugy a norvég trónra a felesé- 
íte\el, aki angol királyleány, kerül.

Az orosz forradalom.
i Pé[eizir' Juiius u- Kronstadt- 
ban a haditengerészet póttartalékos- 
samak gyakorlatánál egy szakasz 
megtagadta ti tiszteknek az enge- 
delmcvsseget. Amikor ezek kény­
szerítő eszközöket akartak hasz-
Hink l ie“ bajonettel támadtak 
iájuk a fellázadt matrózok. Erre a
feSÍÍÜ? /^ruH’ogták a többiek, le- 
n.J'í •' üket> valamennyit a
eió ^iíhínult201110 haditörvényszék 
blvi NMtak’ am°l.y kötél általi 

a » r„ .lelte ókéi. A zendülés mi
: !nkabb.nagy megdöbbenést kel- 
e t katonai körökben, mert Peter-
ÄÄT 0,101 °c4ri
h^/inka7S/’ inlim 1L A Potemkin 
i i r ?ai mind Romániában 
maradnak, ahol a gyárakban kores- 
nvk alkalmazást. A vezérek : Ciril 
.Matuschka és Oraiiszka szintén ro­
mán toldon ma; . inak.

Pétr-var .juli,, : j|. Tiflisz va­
lósra o. oinallap' : ií hirdetlek.

fŐBiTÉOTKBSÉS.
§ Szabad-e más gyermekét meg­

verni . Stadler Lájos háztulajdonos és ven­
déglős szigorúan megtiltotta a házban lakó 
gyermekeknek, hogy elzárt folyosóján ját­
szadozzanak és lármát csapjanak. Egy kis 
b eves fiú, a házban lakó Hobidesz Éikhárd 
gyermeke, áthágta a tilalmat s Stadler vé­
resre verte a gyermeket. A szülők pana- 
naszára Stadler ellen súlyos testisértés vét- 
sege címén megindult az eljárás. A mai 
bimtetőjárásbirósági tárgyaláson a vádlott 
háztulajdonos beismerte ugyan, hogy telt- 
leg bántalmazta a fiút, de azzal véde­
kezek hogy joga volt ezt tenni s 
ö csak házi fegyelmi jogával élt. — 
Miután az orvosi szakvélemény szerint a 
hantaimazott gyermeknek semmi komolyabb 
baja nem történt, védője fölmeníést kért. A 
bíró azzal az indokolással, hogy a rakoncát- 
Jan gyermek igenis megérdemelte a bünte­
tést fölmentette a vádlottat, Ugy az ügyészi
íőbf fTuu miJlt a magánvádló jogi képvise­
lője folebbezett a fölmentő ítélet ellen.

? József főherceg’ mint tanú.
(Fővárosi tudósítónktól.) Rendkívül 
erdokes rágaimazási ügyet fog tár­
gyalni e héten Wiener büntető- 
.jarasbiro. A vádlottak nevei Hopp 
Lyozo udvari titkár és Braun Lé­
náé ügynök, akik Unterauer József 
udvari tanácsos, Klotild főhercegnő 
volt titkára es udvarmestere azzal 
vádol, hogy a kőt ember besúgta a
,6»erS°n'eli’, ^ 6 eS.y ípitke- 
zos aikaimaval összejátszott Korb 
es Gierl műépítészekkel s a főher- 
cegno rovására százezer koronánál 
magasabb összeget sápolt magának 
Unteraurer József, aki máig a le- 
helyesebb^ mértékben bírta Klotild
Ä » MS

cUenspanaszlevelében arrakéite
a büntető járásbíróság vezetőiét 
hogy ez ügyben sürgős tárgyalási 
határnapot tűzzön ki, amelvrfkéRe 
a foudyarmesteri hivatal utiáníó
pel őhercegnek tanukóppenv5ó 
kihallgatását, ezenkívül Klobuc*ár 
altábornagy és gróf Paar udvari
idézte a” 1 jaTÍWn vald be- 
íuezeset. A büntető járás birósáfr
vezetője az ügyet Bezerédi jbirónaí

Az elmúlt éjjel egy óra után a József- 
körut és Népszinház-utca sarkán véres harc 
volt, óriási nézőközönséggel, mert az összes 
környékbeli ablakokból nézték a heccet 
és a kávéházakból is előkerültek a kiván­
csiak.

Az ütközetről jelenti harctéri tudó­
sítónk :

Preszik Károly, Urttole Sándor és 
Koczka István huszárkáplárok a Népszinház- 
utca és József-körut sarkán, a Népszínház 
előtt három dézsakomtesznek udvaroltak 
Miután az éjszaka előrehaladott és az ivás’ 
befejezett — tehát a hangulat nagyon emel­
kedett volt és a hangulat emelkedett­
ségével arányban állt a hang magas­
sága is.

Az udvarlás olyan hangos volt, hogy 
odacsalt egy rendőrt, aki mindjárt a szokott 
erélylyel és tapintattal figyelmeztette a sze- 
relmes triumvirátust, hogy „lassabban a 
testtel , mire a huszárok egyike barátságo­
san odaküldötte a rendőrt, ahová annak 
idején Rigó Ferenc líhuen-Héderváry grófot.

Ebből kellemetlen szövegű szóváltás 
lett, meg meilbelökés, mire az egyik huszár, 
i oliszik Károly kardot rántott.

A lendőr sípolt, megint sípolt és újra 
sípolt, amíg 14 darab valóságos m. kir ál-
™lőr nem került egybe, akik aztánelő- 

ailitották a huszárokat.
Csakhogy ez nem ment simán, a kar­

dok megvillantak a közeli Auer-lámpa fé-
őket éS CSilkhamar a vér Phosra festette

Preiszák súlyosan megsebesült, ugv 
hogy a mentőknek kellett a XVI-os kórházba 
szállítani, a másik kenőt a katonai kórházi 
kocsi vitte cl a rendőrszobából.

Az ütközetnek egyébként két rendőr- 
sebesultje is van.

HÍREK.

Éjjeli posta.
rl, -^a-Pszurás. (Éjjeli express tu- 
dositag.) Zsolnáról jelentik: Az
utóbbi napokban uralkodott nagy 
íoseg következtében a vizsnyóimiP.cmiónA r 1UL1 v .

egy leány meghalt.
tudófiuJ^s^i tábl8'hiró. (Éjjeli express 
tudósítás.) Szalay Ágoston nyugalmazott ki- 
alyi ítéilőtáblai bíró, Somogy vármegve tör-^ tegnapba vörös 

délután lesz 3n meghalt Temeté6eholnap

hiA Qyükos vuiám. (Éjjeli express 
udositas.) Ruttkáról jelentik: Az 

utóbbi zavatar alkalmával, mely 
luroc megye felett elvonult, Szu- 
csanban a villám egy asszonyt, 
agyonsujtott, Klicsényden a villám 
egy csűrt gyújtott fel, a zuhogó zá­
por azonban csakhamar eloltotta azt.

A Hámor család.
(Folytatás.)

László^ PéAiv.esen teljesítette Hámor
len L ^®ógát, hiszen ez már kétségte- 
"n blzonyiteka az 6 diadalának. Jól szá-
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mitolt. Végre tehát bekövetkezik, amit az 
írén boldogsága érdekében óhajtott.

Sem Irén, sem Tibor nem győzött ele­
get hálálkodni Marinl.ainénak. Mind a ketten 
nagyon jól tudták, hogy mindent neki kö­
szönhetnek. Most már nyugodtan és öröm­
mel néztek a jövő elé, mert tudák azt is 
hogy őket többé senki sem választhatja e 
egymástól.

Két nap múlva, mikor Hámor László 
gyönyörűséggel győződhetett meg, milyen 
átalakuláson ment keresztül a leánya, lel­
kesülten említette a felesége előtt Marin­
kéin énak :

— Igazad volt. Vétkeztünk önmagunk, 
boldogságunk, nyugalmunk ellen, mikor 
nem hallgattunk te rád. Gyönyörűség látni 
ezt a két boldog ifjút. Irén maga a meg­
testesült vidámság. Milyen sok keserű na­
pot erőszakoltunk magunkra s mennyi gyöt­
relemtől szabadíthattuk volna meg magunkat, 
ha előbb tesszük túl magunkat az előítéle­
teken.

Azután Hámor László látni akarta a 
vasárnapi ünnepélyükre meghívottak név­
sorát. Mikor Marinkainó bemutatta, el volt 
ragadtatva:

— Igazán remek munkát végeztél. 
Innen ugyan nem maradt ki senki. De igy 
is akarom. Azt óhajtom, hogy házunk min­
den barátja ki vegye részét a mi örö­
münkből.

Folyt, köv.)

A kincsásó.
— Regény. —

Irta: X. Á.
I.

A két fivér.
Vasárnap reggel volt. A templom előtt1 

téren oly élénk mozgás uralkodott, mint 
méhkas előtt, szép, meleg nyári napon, ha 
9 sok ezer meg ezer virág a szorgalmas 
méheknek bőséges tápot nyújt.

Az adók kópezék beszélgetés tárgyát 
ama férficsoportok között, melyek Z. mező­
város templom előtti piacán képződtek.

E pillanatban egy jó kinézésű ember 
markos kéz csapását érzé vállán s egyidejű­
leg hangzott az üdvözlet: Jó napot Antal i

Meglepetve visszafordult s előtte egy 
más óriás állott, a kinek nagy hasonlatos­
sága is volt vele, csakhogy soványsága 
amannak testességével feltűnően ellenkezett.

— Végre megfogtalak 1 — folytatá a 
jövevény. Soká kerestelek az embersoka­
ságban.

— Ahl Te vagy János? felele amaz 
bosszúsan. Hisz nem vagyok gombostű; 
különben tudod is merre lakom 1 Mi hoz ide 
át erdőidből?

— Nem juthatok el oly könnyen ha­
zulról. Tudod, derekasan kell hozzá látni, 
ha csak megélni is akar az ember. Az 
utolsó időben még beteg is voltam s már 
azt gondoltam, végére járok; még most sem 
állok erősen lábaimon.

— Miért nem maradtál otthon ?
— Beszélnem kell veled. Van most 

időd ?
■— Mi lesz az megint ? Gyere tehát 1
Ezzel üdvözölte a többieket, s háza 

felé sietett, ahová őt János követte.
— Különös két testvér I — szóla az 

egyik a csoportból, mely a távozók után 
tekintett. — Mily különös az ezen a vilá­
gon. János derék, becsületes ember s még 
sem bírja valamire vinni. Antal — úgy 
látszik — nem barátságos lábon áll vele.

— Azt az az átkozott pénz okozza I — 
Szóla egy másik. — Előbb nem volt olyan. 
Ln még azon időből ismerem, amikor oda 
bent, a Városban, a vörös ökörnél kocsis volt. 
Akkor még derék ember volt, s fivéréhez is 
eljárt itt-ott az erdőbe; de most!

— Igen, igen, úgy van az mindig! 
A meggazdagodással különben nem oly 
nagyon sietett volna, ha Makosné nincsen, 
így ez belebolondult, férjül vette, s néhány 
évi házasság után, miután örökösnek tette, 
kedvére volt és meghalt.

Ez alatt Antal, János kíséretében, há­
zába lépett s mimán a kalapot s u botot a 
rettentő nagy, zöld kályhával ieldiszitett 
cselédszobában, a fehérre súrolt asztalra le­
tette, székre mutatva, szóla:

— No, ülj lel Hát mi az újság?
Ez nem testvéri, de nem is baráti fo­

gadás volt ; de János látszólag i ír hozzá 
volt szokva, s nem jött zavarba.

~ Nézd, bátyám I — kezdé, '"iután le­
ült: Te tu lód, hogy a munkánál lyt állok 
s ritka ember tesz tu! rajtam. A gazdálko­
dáshoz érlek, mint nem igen sok a e fele­
ségem halála óta Anna leányom is hozzá 
fogott a dologhoz. D»1 az utolsó ősz kemé­
nyen megrongált. A jég elverte vetéseimet, 
marhám a vész áldozata lett, végre csak az 
hiányzott, hogy még házam is elégjen, s a 
szerencsétlenség teljes lett volna. De én az 
isten segedelmében bíztam s reménylettem, 
hogy ez évben jobbra fordul majd a dolog. 
A hosszú tél után végre elérkezel, a tavasz 
s nekem gabonát és marhát kelle, beszerez­
nem. Épen kifutotta. De most Ágostom, a 
deák, azt írja a városból, küldjék neki egy 
kis pénzt; de nekem nincsen. Reád gondol­
tam tehát, hogy bizonyára lészsz oly szives 
s kölcsön adod a néhány forintot; az aratás 
után utolsó krajcárig visszafizetem.

Midőn János szerencsétlenségét ecse­
telte, már akkor is mindig bosszusabban te­
kintett reá bátyja: utolsó szavainál azonban 
egyszerre felkelt s halkan fütyörészve né­
hányszor fel-alá járkált a szobában. Végre 
megállt öcscse előtt, kezeit zsebeibe tette s 
kemény hangon szóla:

— Már régen gondoltam, hogy ez lesz 
a dolog vége. Mindig önfejű voltál; csak 
azt tetted, a mi épen eszedbe jutott. Alig 
vetted át a gazdaságot atyánktól, neki fogtál 
a nősülésnek s kit vettél el? Szegény, va­
gyontalan leányt. Pénzre kellett volna te­
kintened, nem piros orcákra. A mint vetet­
tél, úgy aratsz. A nagyravágyás ördöge is 
hatalmába vett, hogy fiadat iskoláztassad, a 
helyett, hogy derék, becsületes gazdát ne­
veltél volna belőle; de nemi — mivel bol­
dogult feleséged magasra tartotta az orrát, 
be kellett őt vinned a városba, hogy ott a 
pénzt elkőltse, ahelyett, hogy azt otthon 
munkásság által szerezni segített volna. 
Ezen naplopókat, ezen ingyenélőket — a 
deákokat — nem szenvedhetem. Különben 
szóla megfordulva, mi közöm nekem ebezl? 
De most az egyszer nem segíthetek rajtad.

— Látod Antal, szóla János, ezek mind 
haszontalan beszédek I Habár feleségem oly 
szegény volt is: derék, tevékeny, gazdálkodó 
háziasszony volt és istenfélő anya. Mit te­
het 6, mit tehetek én a szerencsétlenségről, 
melylyel az isten megpróbáltat.

— Ha pénzt kaptál volna vele, a jég, 
meg a marhavész nem sújtott volna annyira; 
volna hová nyúlnod !

*— De prről amúgy sincs most már 
sző. — Csak Ágostnak akarok néhány fo­
rintot küldeni, különben nem teheti a vizs­
gálatokat s úgy mihez fogjon azután ? Pa­
rasztnak már úgy sem lehet többé hasz­
nálni. Hisz nem akarok ajándékot I Csak az 
aratásig.

— Már megmondtam, hogy most nem 
segíthetek, mivel magamnak is nagy költ­
ségeim vannak s a pénz ritka is. S ha te­
hetném is, bizony nem tenném, hogy az 
ilyen istenadta naplopót még istápoljam is. 
Hm, a nagyravágyásnak mindig iiyen a 
vége I

János bátyjának sértő nyilatkozatait 
eddig nyugodtan hallgatta; de midőn most 
fiát kezdé ócsárolni s naplopónak nevezni 
ezt nem tűrhette el többé. Már neki akart 
törni, hogy hasonló értékkel fizessen, de 
mégis lefojtó ingerültségét, hogy — már 
gyermekei kedvéért is — a tökéletes sza­
kadást elkerülje s néhány pillanat múlva 
felelt:

— No, ha nem teheted, vagy tenni 
nem akarod, hagyjuk abba. Én nem kény- 
szerithetlek és koldulni nem akarok.

Ezzel felkelt s kisietett az ajtón.

„BOLDOGOK LESZÜNK“ levele van.

IPAROS“ levele van a kiadöhiva-

FÜSZERl ZI.ETET vavv palinkamérést leszá­
molásra .avenue nős Kereskedő. Cím a kiadó- 

__hivatalban.
EGY esetleg KÉT NŐTLEN HIVATALNOK 

teljes ellátást keres. Ajánlat a kiadóhivatalba 
„Ellátás“ címre.

„SZERENCSE“ levele van a kiadóhivatal barn
„ÁLLANDÓ“ cimen levél van a kiadóhiva­

talban.
„BARNA

talban.
„ŐSZI RÓZSA“ levele van a kiadóhivatalban
„HÁZASSÁG“ címen levél van a kiadóhiva- 

talban.
RUHA varrást elválíal Kleinné Vorösmarty-u. 

5. 32._____
KORCSMÁVAL és jó szatócsüzlettel biró ház

— kerti' n — azonna dado. Bővebbet Nagy 
Lajos irodája Csapó-u. 13.

EGY tanuló felvétetik lloldogfa-utca 3. sz.
ASZTALOSSEGÉD, ki lényeg munkában jól 

jártas, állandó munkára azonnal felvétetik. Cim 
a kiadóhivatalban.

■1

Ugye
irodába fcttldöBczneb fel­
vétetik. Cim a kiadóban

Mielőtt ruha szükségletét beszerzi, saját 
érdekében cselekszik, hogyha hazai és külföld 
szövet áruimat megtekinti "és komoly bírálat alá 
veszi, a melyből

16 forinttól kezdve 753
a feljebb készítek remek szabású és kitűnő 
szakértelemmel kidolgozott férfi öltönyöket' 
ogva felöltőket,

Klein Adolf,
angol úri szabó Budapestről, üzlethelyiség Piac 

utca 66. szám.
Kívánatra házhoz mintával szolgálunk.

(Folyt, köv.) I

A közönség figyelmébe.
Van szerencsém a n. é. közön­

ség b. tudomására hozni, hogy
vízvezeték, légszesz /űrdobereadezés, 

dozettek, csatornázás, szivattyúk,
lég és gázmotorok felszerelését a 
legnagyobb pontossággal készítek.

Elvállalok minden e szakmába 
vágó uj berendezéseket, szakértelmű 
kivitelben jótállás mellett.

Elfogadok javításokat és átalakí­
tásokat.

A n. ó. közönség pártfogását 
kérve, tisztelettel

Máté JáooS,
vállalkozó, péterfla-u. 19. szám. Telefon 321.

Elvállal mindenféle szobafestéseket 
és tapotlrozásokat alegjntányosabb 

árban —
HORVÁTH ANDRÁS
mázoló-, szoba- és templom-festő 

DEBRECZEN,
Plaoz-ntoza 21-ik szám alatt
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APRÓ HIRBBTÉF £
Dija 10 szóig 40 fillér, minden további azó 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott azó 

-m- 4 krajcár, 6 fillér. =====

Levélkeni tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szűk; <.=<>e postabélyeg be-

küldetik.
ft Apró hirdetések előre fizetendők. *

4

Ajánlat.
PÉNZKÖLCSÖN. Törlosztéaes kölcsönöket föld 

)irtokra, házakra, négyes kamat mellett, drága 
kamatú kölcsönöket olcsó kamatra kicseréltet, 
terményárukat boraktároztat s azokra előleget 
í'olyóslttat, továbbá tisztviselőknek fizetés le­
tiltásra nagyobb kölcsönt megszavaztat kezes 
nélkül is Héry bankirodája, Debrecen, Egy­
ház-tér 3 sz. Nagytemplom mellett. Telefon 409.

ÖT szobás úri lakás augusztus 1-re kiadó. 11
hektó sestakerti bor eladó Kossuth-utca 65. sz.

SZABÁS tanításra növendékek felvétetnek. — 
Vidékiek teljes ellátást is kaphatnak, Kossuth- 
utca 25. Ugyanott tanuló leányok is felvé­
tetnek.

A KOSSUTH-UTEA 6. SZÁM háznál egy bolt* 
helyiség azonnal, az udvarban 2 nagy raktár 
helyiség aug. 1 -tői kiadó. Értekezhetni Ka- 
szanyiezky Endre üzletében.

SERTÉS TÁPPOR, mely biztos sikerrel hasz- 
náltatik s megóvja a sertéseket a betegségek­
ül! es elbuli ától, 1 doboz 18 kr. kizárólagos 
raktár Merkii Ferencnél, füvészkert-u. 14. te­
lefon 374.

EGY jókarban levő hintó jutányos áron eladó 
Hatvan-utca“5.______________________________

A CSOKONAI-utoa 87. sz. házas telek kedvező 
feltételek mellett eladó. Debreceni első taka­
rékpénztár._______

ELADÓ HÁZ, úri lakás, jó viz, 9 százalékot
jövedelmez, igen kedvező feltétellel Baros- 
utoa 24. szám.______

ÜZLETI BERENDEZÉS álványok stb. aladók- 
Értekezhetni Netimaun M. cégnél Piao-u. 51-

FŰSZERES bolt berendezés eladó. Cím a kiadó" 
hivatalban.

In wr nyomtatványt
gyorsan, ízlésesen és olcsón

kiállít a

Debrecent Újság
nyomdája,

Lamprecht-paloat 42.

EGÉSZEN UJ kölcsön fürdőkád és villany csengő 
javítások legszolidabb árban kapható Kiss 
Tgnátz bádogos Piac, főtér 34 szám.

A LEGJOBB ÓRÁK legszolidabb éksze 
rek egyszorűtól a legdrágáb­
big, valamint órajavitások leg­
olcsóbban Kúrián Gyula mú- 
órásnál Debreczeii, Piacz-utoa 
42. Vidéki megrendelést pon-| 
tosan eszközlök. Tanuló fe" 
vétetik.

EZER JO bor Bocskai-kerti TERMÉS, 
iterje 36 kr. 1 kg. uradalmi tea vaj 1-20 1

]'Y' ^aládi kávé 1-20, I kg. törmelék osöko-
u ? kf- , mazsola 35. Kertész 

■Miklós iuszor és lisztkcreskedésében Csapó- 
utca és kenyér-piac sarkán. v

BEFÉRNEMÜ varrónő ajánlkozik házakhoz,

aat ™"** eMiM-
0 SZOBÁS modern úri lakás vízvezetékkel" be­

rendezett fürdő szobával, jó ivóvíz az udvar­
ban kiadó.Csapó-u. 56. sz.

ICei*©s8@t.
3 8-—40 ÉV körüli özvegy nő gazdaeszonyi vagy 

házvezetőnői állást koros, (fim a kiadóba. W
EG\ küzépkeru, intelligensebb nő, ki a főzést 

is elvállalta, kerestetik helybeli kis családhoz 
esatlcg ugyanott takarítónő fölvétetik. Tuda­
kozódhatni Hajó-u. 26.

segéd kerestetik"

A Harnjat-CrgriK
arezszépitő és bőrápoló kenőcs

mely teljesen ártalmatlan és sem higanyt, 
sem ólmot nem tartalmaz, a legrövidebb Idő 
alatt megszüntet mindenféle szeplő t, májfol­
tot, pattanást, bőrratkát (mltesser) s bőrbajo­
kat. Kisimítja a ránczosodnl kezdő arotfbőrt 

s azt fehérré, slmávájés üdévé teszi.
Legjobb óvszer a szél és i nap befolyása ellen az 
arm Nem zsíroz, tehál nappal Is használható.
—se jfotása gyors és biztos! ee_
Egy tégely harmat-créme ára 1 kar.
____ Készítő helye s főraktár: 1086
MHIAL0V1TS J. gyógyszertára
Debrecen, Főpiac 31,, a városházzal szemben.

fe

1—2 FÁESZTERGÁL YOÜT 
Csapó-utca Ő6. sz.

A REKLÁM!!
Állandó, észszerű és ügyes reklámozás min­

den gyári, kereskedelmi, ipari vállalatnak, üz­
letnek a lelke, tugója, az éltető eleme.

Hogyan, hol és mikor hirdethető a legsikere­
sebben, legjobban és legolcsóbbanmegtudható az

Általános Tudósító
hirdetési oszttolyánáb

tulajdonos LeepoSe! Gyula szerkesztő 
Budapest, VII., Erzséfoet-körut 54.
ahol kiváló szakértelemmel, odaadó lelkiisme­
retességgel, pontossággal és olcsón eszközölnek 
hirdetéseket és reklámokat az összes budapesti, 
vidéki és külföldi lapokban és naptárakban.

Külíségvoféssk és tervezetek ingyen!

607—8618. 1905.

árverési hirdetmény.
Debrecen szab. kir. város tu­

lajdonát képező s a debreceni 9216 
szíjkvben Afl5. r. sz. 7800 hr.szám 
alatt felvett s telekkönyvileg 12 
hold 48 négyszög öl kiterjedésű in­
gatlan (Dobozy-féle ház utáni or- 
dódi föld) a törvényhatósági bizott­
ságnak — kormányhatósági jóvá­
hagyást is nyert — 314/16593—19Ó4 
bkgy, számú határozata értelmében 
nyilvános árverésen el fog adatni.

Az árverés megtartására határ­
időül a f. 1905 évi Julius hő 26-ik napjának 
délelőtti 10 órója, helyiségéül pedig 
a városháza nagy tanácsterme tűze­
tik ki.

Kikiáltási ár 8400 korona, mely­
nek 10 százaléka az árverés alkal­
mával az árverést vezető bizottság 
kezéhez készpénzben, vagy elfogad­
ható értékben, bánatpénzül letétbe 
helyezendő.

Arverelni szándékozók a rész­
letes árverési feltételeket városi szám­
vevői hivatalunknál hivatalos órák 
alatt megtekinthetik.

Debrecen, 1905. július 5.
A városi tanács.

Eladás.
NYÍL-UTCA 80. számú ház eladó, vagy benne 

levő füszerüzlet bérbe kiadó. Ugyanott a bor 
elérésben egy i‘ f felvétetik. Értekezhetni 
fforváth farai’ gázgyár mellett),

ÜjoSZTÁSU F> LD (2 hold 245 öl) a Ä 
hoz egészen közöl eladó, Dobreoeni Első Ta-

^tarékpénati.r.
10 HÁZHELY az István malommal szemközt 

kedvező feltételek mellett eladó. Tulajdonos 
lakik feimonyi-ut 26—c. J

~ Jö&d legjobb minősítőben a %
ÄCÄJ'ÄS -

vas és 
mlndép

b j omatott köriorgógapeu a JícbrecfiQi r,sAí nyomdájában (Tulajdonos: Thanft^T


